

无锡东收费站21日起中断交通

综合提升改造施工将持续到明年4月

本报讯(晚报记者 念楼)昨从无锡交警获悉,继无锡西收费站、无锡收费站综合提升改造后,无锡东收费站也将迎来“华丽变身”。从11月21日0时至2023年4月10日24时,对无锡东收费站采取临时封闭中断交通的管制措施。此次施工将使不久后的“春运”减少一个市区主要高速出入口,请驾驶人提前做好出行路线。

从交警高速一大队了解到,无锡东收费站综合提升项目将把原来的收费站改造成“时空隧道”造型,施工包括旧收费站大棚拆除、桩基施工、支架搭设、钢结构安装、支架拆除等内容,因此需要封闭作业。无锡东收费站主要的分流收费站为无锡、无锡北、无锡西、苏南硕放机场、无锡新区、硕放、安镇等收费站。一方面,从市区前往高速公路的车辆可以就近就便选择其他收费站进入高速公路;另一方面,高速交警将在主线通过电子情报板和其他交通设施等设置提示,把车辆分流到周边收费站下高速公路。施工期间,高速一大队窗口照常开放,市民到窗口办理业务可从锡沪路通行,不需要去无锡东收费站。同时,施工区域会留有应急通道,交警将正常进行高速公路接处警和主线巡逻管理,驾驶人不必担心高速公路上的报警求助等受到影响。无锡东收费站旁原本设有一个事故快速处理点,施工后快处点将不方便使用,对此交警表示计划增加主线巡逻,并在梅村服务区等处设置临时的事故快处点。

交警指出,无锡东收费站是长三角地区高速路网重要的交通枢纽之一,现有11条出口车道、6条进口车道,由于收费站体量大、车道多,所以封闭施工采取交通管制的时间比较长。



无锡东收费站提升优化效果图

方向	绕行收费站
G2北京方向	无锡、苏南硕放机场
G42南京方向	无锡北、无锡、苏南硕放机场
G42上海方向	苏南硕放机场、无锡互通、无锡新区、硕放互通
S48宜兴方向	无锡西、无锡北、无锡、苏南硕放机场
S19南通方向	苏南硕放机场、无锡新区、安镇
S19无锡方向	苏南硕放机场、硕放

按照施工计划,明年“春运”期间无锡东收费站仍处于封闭当中,将会对市民“春运”出行造成一定影响。从以往流量来看,无锡东收费站平峰时段日均上下高速车流量共1.6万多辆,“春运”期间日均进口车流量1.5万多辆、出口车流量1.2万多辆,“春运”最高峰时单日进出口车流量分别达到2.7多万辆和2.2万多辆。

针对“春运”大流量和冬季可能出现的恶劣天气,交警部门

结合施工制定了应急方案。当无锡收费站因分流导致高速主线产生拥堵排队,将在无锡北收费站上游疏导一部分南京方向来车,由无锡北互通下高速绕行地面道路前往目的地,以及将一部分上海方向来车疏导至玉祁收费站下高速。当苏南硕放机场收费站因分流导致高速主线产生拥堵排队,会在硕放枢纽引导部分上海方向来车,由无锡新区互通与硕放互通下高速绕行地面道路前往目的地。

“神器”助力,让“无锡蓝”更纯净

360度旋转、覆盖半径可达50米的高杆喷雾,在工地出入口设置绿色智能冲洗平台,被称为环保“抽烟机”的焊烟净化器……为了降低扬尘,守护洁净空气,无锡的建筑工程用上了不少“黑科技”。日前,记者分别进行了探访。

高杆喷淋装置为工地筑起一道“雾墙”

惠山古镇烧香浜项目工地正在建设三层的地下停车场,施工基坑旁竖立了四根高高的杆子,每根有10米高,顶上的喷雾器可360度旋转,覆盖半径可达50米。随着喷淋装置的不断旋转,空气中充满细密的水珠,覆盖了整座施工基坑。

“相较于传统的雾炮机,高杆喷淋装置覆盖面更广,降尘效率更高,四根高杆喷雾将整个施工场所覆盖起来,可以杜绝扬尘的外溢。”梁溪区住建局质安站张永新告诉记者,采用高杆喷淋加周边围挡喷淋,筑起了施工工地周边的一道“防尘网”。

据介绍,高杆喷淋装置后续会在所有存在土方大开挖的项目中进行推广,推进我市扬尘治理水平再上新台阶。

焊烟收集装置可吸走废渣和有害气体

高浪西路快速化改造项目自开工以来,瞄准扬尘处理、泥浆固化、渣土外运等污染治理重点难点,亮出精细化环保管理全套“组合拳”,打造环保标准工地。“施工现场配备的焊烟收集装置不仅能减少空气污染,原先四溅的火星也被吸了进去,让焊接操作更安全。”中铁四局高浪西路项目相关负责人介绍,焊烟收集装置可以过滤净化焊接过程中产生的废渣和有毒有害气体,减少对施工人员健康的危害及对环境的污染。

现场还采用“湿法作业”施工,对裸露土坑用绿网全覆盖、对生产区车辆通道进行地面硬化、配置泥浆分离固化处理系统、在工地出入口设置绿色智能冲洗平台,确保施工全程干净整洁不扬尘。

两台扬尘噪音环境在线监测设备,联网住建信息平台,对工地空气环境温度、噪声、pm2.5、pm10、TSP等数值进行实时监控,并与国控点监测信息对比分析,动态调整施工工序。

市建管中心相关负责人表示,建筑工地应对扬尘污染除了持续做好“百日攻坚”和“清尘行动”外,还在硬件设施提升上不断加码新科技,焊烟收集装置在高浪西路项目成功试用后,下一步将在其他项目中推广。(晓城 实习生 李正楠)



漫谈网事

“清华妈妈语录”热销,这碗鸡汤有点“毒”



“妈妈为什么逼你学习?是为了你将来点餐的时候,可以不看价格;为了你能选择自己喜欢的职业,而不是被迫谋生……”近日,电商平台热销的“清华妈妈语录”引发关注。有买家评价称,送给孩子有激励作用;但也有网友表示,句句不离钱,是贩卖功利主义的“毒鸡汤”。

“清华妈妈语录”,是否真的出自某位清华妈妈之口,要先打个问号。这大概率只是商家利用家长对学霸和名校的崇拜和向往,制造噱头牟取利益。“语录”的逻辑是将学习的目的等同于赚钱,将“考上清华”等同于“赚大钱”。家长期盼孩子长大后能有一份收入不错的体面工作,是十分普遍且正常的心理,但将财富作为教育的终极目标,既违背了教育和成长规律,也忽视了每个孩子身上的无限可能。人生价值有多个维度,尊重孩子的意愿,帮助孩子找到一条最适合自己的成长道路,才是家长的责任和课题。

(蔚来/文 高萌/图)